

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

## НАШ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

# В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

25 января в Кюдинске проведено заседание исполкома райсовета. Предлагаем информацию по решению основных рассматриваемых вопросов.

При отделе культуры создана служба районного радиовещания. Заведующий отделом утвержден Даниленко Константин Фадорович, работавший ранее заведующим социально-экономическим отделом районной газеты.

Подведены итоги проведения призыва граждан района на действительную воинскую службу в 1990 году. Наряд на призыв, установленный крайисполкомом, выполнен. Всего призвано 160 человек, призваны методички по состоянию здоровья 15 человек. Весной 1990 года уклонился от призыва два призванного, но в возбуждении против них уголовного дела прокуратурой отказано.

Согласно закону «О всеобщей воинской обязанности» с 11 по 24 февраля будет проведена приписка юношей 1974 года рождения к призывному участку Кежемского района. Местами приписки определены г. Кюдинск и с. Кежда.

За систематические нарушения технологии лесозаготовки и невыполнение договорных обязательств лесхозом прекращена деятельность самозаготовителя Алма-Атинского лесхоза Алма-Атинского областного агропрома и Усть-Илимского ЛПХ Кочетавского облгоспрома. Исполком райсовета предупредил также ряд других лесозаготовителей, что в случае невыполнения ими в первом квартале 1991 года поставок по договорам в полном объеме, отношения с ними будут прекращены и заготовка леса запрещена.

На железнодорожную станцию Усть-Илимская в адрес райсеверпартбюро поступило два вагона комбикорма. Для предотвращения простой вагоны привлечены дополнительные людские ресурсы и авто-транспорт АТП-12. С целью заинтересованности коллектива АТП-12 для их подсобного хозяйства выделяется 20 тонн комбикорма.

При исполкоме райсовета создана комиссия по безопасности дорожного движения. Ее председателем утвержден заместитель председателя исполкома Я. Г. Курюк, заместителем — В. Н. Остафийчук — управляющий делами исполкома райсовета. С целью повышения ответственности трудовых коллективов за работу по профилактике пьянства решено, по опыту других регионов России, ввести дополнительные меры. Теперь автохозяйства, чьи трудовые коллективы ходатайствуют о снижении или отклонении наказания водителю, задержанному за рулем в нетрезвом состоянии, будут платить деньги. В зависимости от меры наказания эти выплаты составят от 500 до 1000 рублей.

С первого января 1991 года работникам районного здравоохранения и районного отдела народного образования устанавливается районный коэффициент 60 процентов.



## Мастерицы

БЫЛА БЫ МУЖА ДА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ, А МАСТЕРСТВА У ПЕКАРИ ПАНОВСКОЙ ПЕКАРНИ ХВАТАЕТ. ОТОГО И ХВАЛЯТ ВЫПЕЧЕННЫЙ ИМИ ХЛЕБ, БЫВАЮТ, ПРАВДА, ДОСАДНЫЕ ПЕРЕБОИ, КОГДА И ТРУДОЛЮБИМОЕ ДЕЛО НЕ ПОПРАВЛЯЕТ.

НА СНИМКЕ: ЗАВЕДУЮЩАЯ ПЕКАРНЕЙ ЛЮДИЛА ГЕОРГИЕВНА ВОЙТЕНКО, ПЕКАРИ АННА АНДРЕЕВНА КАРНАУХОВА И АННА ИВАНОВНА САВВАТЕЕВА.

Фото В. РАТУЕВА.

# Избиратели ждут депутатов

### ОДНИМ ИЗ ГЛАВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ РАБОТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯВЛЯЮТСЯ ВСТРЕЧИ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ И РЕШЕНИЕ ПОСТАВЛЕННЫХ ИМИ ВОПРОСОВ.

ПРОШЛО более полугодия с тех пор, как были сформированы местные Советы народных депутатов и депутатов РСФСР. Закон обязывает депутатов отчитываться перед избирателями не менее двух раз в году, но...

В разговоре с жителями города выяснилось, что многие из них не знают своих депутатов, большинство в каждом подезде дома оформили небольшие стенды, где указать фамилию, имя, отчество депутата, его телефон, время и место приема избирателей или встречи с ними. На специальном стенде указать всех депутатов СССР, РСФСР, края, района и города с указанием округов.

Депутат РСФСР А. И. Ахмедзянов неоднократно встречался с избирателями Кежемского района, чего не скажешь о других народных депутатах. И если у А. И. Ахмедзянова тысячи избира-

телей и напряженная работа в парламенте России встает на пути избирателям. Вопросы у них много к местному органу Советской власти: по благоустройству города, воспитанию молодежи, решению продовольственных и иных проблем, укреплению дисциплины и порядка и других.

Несколько депутатов уже встречались со своими избирателями (В. С. Семенов, В. М. Герасимов, Л. М. Забелин, П. И. Зинбулатов и другие). Депутату Л. М. Забелину задали около 30 вопросов (многие из них можно решить без особых проблем, например, по детским игровым площадкам, освещению в кежмострове и другие). Практически эти вопросы должны решаться строительными организациями под четким контролем горсовета. Но порой депутат

натягивает на стену и, не осязая проблему, второй раз к людям не идет. Избиратель Н. Я. Марущук предложил депутатам-педагогам всех уровней объединиться в свою группу для того, чтобы более оперативно решать в районе вопросы народного образования. Но эта инициатива пока не нашла поддержки. Беседа с работниками госстраха, выяснила: они хотели бы встретиться не только с депутатами, но также с председателем исполкома и его заместителями, увидеть в газете график встречи работников с трудовыми коллективами города. Каждый избиратель, житель мог бы тогда высказать свои наиболее проблемы.

Педагог детских садов хотели бы, чтобы депутаты комиссии горсовета регулярно рассказывали на страницах «Советского Приднарья» о своей работе. Депутат горсовета В. В. Маслова озабочена тем, что медленно претворяются в жизнь ее предложения по открытию филиала швейной фабрики, по строительству теплиц и т. д. Валентина Викторовна сама договорилась с Канской швейной фабрикой о возможности открытия филиала в Кюдин-

ске. Теперь все зависит от расторопности горисполкома.

Многих избирателей интересует, как решены или решаются наказы, которые, кстати, в горсовете вообще не утверждены. Регулярное освещение этих вопросов просто необходимо через газету, телевидение.

Очень редко депутаты горсовета используют право депутатского запроса.

Одной из интересных форм работы с избирателями является «прямая линия». Например, в субботу или в воскресенье по определенному телефону поступают в горсовет вопросы и сразу человек получает ответ работников исполкома и служб города. В газете и по радио заранее объявляется, когда будет организована «прямая линия». А почему бы не вводить такое в городе?

Все чаще слышим в народе: «Надоела болтовня! Уже год только говорим!» Если первые заседания съездов Верховного Совета регулярно охватили 98 процентов населения, то сегодня ситуация другая. И если депутатом горсовета был дан вотум доверия и люди большие надежды на них возлагали, то тем более надо встречаться с избирателями, выражать образно: «ойти в каждый дом», услышать каждого человека.

В. КОСТЫЧЕВА.

## Встречи в Тагаре

В зале заседаний Тагарского сельского Совета народных депутатов прошло выездное заседание дискуссионного клуба Кежемского райкома партии с участием работников исполкома сельского Совета, Боровского химлесхоза, детского сада и учителя местной средней школы. Были подняты проблемы, волнующие жителей поселка.

Состоялась встреча сотрудников ОИТК-2 с работниками РК КП РСФСР И. И. Карнауховым и Э. В. Шубиной. Второй секретарь райкома информировал коллектив о политической обстановке в стране. Входит в практику работы Кежемского рай-

кома партии и встречи с ослушниками. Так, недавно в ИТК-8 выступила с темой «Современные проблемы и нравственность» заведующая идеологическим отделом РК КП РСФСР Э. В. Шубина.

## Второе место в крае

Кежемская районная инспекция госстраха успешно выполнила план 1990 года (более трех миллионов рублей). По итогам четвертого квартала 1990 года ей присуждено второе место в крае. Все доходы, а они составляют почти сто тысяч рублей, поступают в районный бюджет. 29 января состоялось районное совещание агентов госстраха. О проблемах этой организации читайте в следующих номерах.

# ПО ТОМУ ЖЕ ПОВОДУ НЕ РАЗМЕНИВАЯСЬ НА ВЗАИМНЫЕ УПРЕКИ...

Б ОЛЕЕ двух месяцев прошло со дня публикации статьи «Я — против, кто за?» что дала она всем нам? Не следовало ожидать каких-либо решительных действий, т. к. автор статьи ни к чему в ней не призывал. Прежде всего, складывалась впечатление, что многие, если не большинство, не остались равнодушными к проблемам градостроительности — рынка. Предлагаемая голоса «за», было бы неплохо не ждать голоса «против». Кто-то был и остался против содержания написанного, продолжая верить в непогрешимость линии руководства, полагая что рынок — это единственный путь выхода из кризиса, т. е., уверовав утверждениям средств массовой информации. Кто-то заподозрил автора статьи в излишней приверженности наряду растерявшей свой авторитет партии, забывая о том, что именно партия стоит сегодня у руля управления процессом реставрации существующего строя. А кто-то — против положения статьи уже потому, что эмпирически рынок «по карману».

Так или иначе, но пришлось прочитать, кроме отзывов поддержки, и другие, вплоть до нелицеприятных. Вспоминаю об этом не из мести, а только как о случившемся. Более того, я не держал и не держу зла на Н. Курдышева за ее неравнодушное восприятие написанного. Уверен, что надо только поддерживать людей за четкую жизненную позицию. Хотя был и есть сторонником более корректных взаимоотношений, в том числе и на страницах газеты.

Не берусь «наводить» критику на сторонников рынка. Сама жизнь показывает его истинное лицо. После событий в Лите и Латвии, где капитализация экономик продали нас дальше, чем в России, кое-какие и из моих опасений уже успели выветриться. И это неслучайно. После программы реставрации реального социализма. Моя статья была своеобразной попыткой анализа именно этой программы («500 дней России»).

Программа колоссальной реставрации не состоялась, но ее «затейники» остаются у штурвала правления как экономической, так и идеологической, продолжая последовательное руководство начатым процессом. В приближенных раскрывается история такого уровня «сумасшедших», что заставляет народные массы действовать решительно и организованно.

Как можно приветствовать и называть «гуманным» прямое жилищное и коммунальное создание децита с целью накормить кучи людей за счет малоимущего большинства? Большинство, а именно с матерью не только импримиримую жилищно-коммунальную эксплуатацию и элементарную порядочность по отношению к себе подобным.

Можно было за 500 дней добиться реставрации строя, но необходим более длительный срок для переоценки ценностей нравственного порядка. Радетели рыночных отношений не ушли, что



Н. ТИМЧЕНКО

В НОВОСИБИРСКЕ мне однажды рассказали такую историю. По приглашению мэра в город прибыла делегация японских бизнесменов и ученых для ознакомления с Сибирским отделением АН СССР. Естественно, дорогим гостям были показаны все достопримечательности города — крупнейшего промышленного центра Сибири.

Маршрут движения автобуса с японцами проходил мимо центральной площади, где, как обычно, у нас стояла, выделяясь своей помпезной роскошью (чего-чего, а пыля в глаза мушкетьерскими умуем!) отделанная мрамором и позолотой Доска почета со здоровенным знаком «Ударник коммунистического труда» и лозунгом, зловущим нас всех к коммунизму.

Японцы — народ, что общепризнано, весьма тактичный и вежливый, но тонкости социалистических традиций — поощрять всех и вся, в том числе и вот таким способом «оттирания» — не знали. Повинили мостовый Кодекс? Он и ныне действует, только с еще большими размахом почти на всех наших предприятиях...

Сняв шапки, японцы молча стояли с понижением головами и грустными глазами у этого «шедевра», что

# О НАШИХ ЛОЗУНГАХ И ДОСКАХ ПОЧЕТА

привело советского гида в странное замешательство и неподдельный ужас. На площади, как всегда, было много зевак и curiosity умигных, как говорят, отиски от изумления увиденного...

Все произошло уже на обратном пути в автобусе. Глава делегации действия своих соотечественников объяснил так: «Мы подумали, что это ваши погибшие герои, удостоенные народом вот такой чести — висеть на площади, в рамках на «Доске»». И нашему гида пришлось приложить максимум усилий и изобретательности для того, чтобы объяснить всем им суть и назначение этой формы отличия советских граждан.

Внимательно выслушав русского, японцы задалась на время, а затем задали свой «коварный» вопрос: «Если эти люди (на «Доске» — В. И.) — ваши самые лучшие производственники, то, надо понимать, все остальные трудящиеся

работают плохо?» Ох, уж дрянная, пустая доска с рамками для «погибших»... (смотри «СП» от 26 января с. с.).

Ту же картину мы наблюдаем ежедневно и в центре Кудинска. «Лучшие люди страны» канули в лету, а символика бюрократического движения железобетонно возвышается на взезде в город, вызывая сожаление и грусть у ушедшим в небытие пятилеткам «качества», «коллективизма» и еще бог знает чего... Интересно все-таки, а кто сейчас несет ответственность за содержание этих «игрушек» времен сталинского тоталитарного режима и бездушно патристизма?

Посылав недавно в Тагарской колонии, я убедился, насколько традиция для нас общая схема бездушия и святотатства. Примером служит «Доска производственных показателей» в «колон» ИТК-8. На фойе сгоревшего здания библиотеки, которая была единственным центром по воспитанию осужденных, стоит бо-

В. ИНОЗЕМЦЕВ. Снимки автора и В. ПАТУЕВА.

### ЗА ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

ДЕСЯТЬ часов утра. У входа в помещенея краевого совета обстановка «тяжелая, нездоровая», что на Кирову, 10 — очереди! Вы удивлены? Действительно, это не неделю-другую назад эти же люди толпились в других очередях — за водкой или вином, за безобидным арде по пивом, отдельные лихорадочно носились по подворотням в поисках самогона либо других суррогатов. Сейчас же они пришли на консультативный прием к опытным специалистам — келианом и проскобы направить их на сеанс психического кодирования по методу А. Р. Доженко к доктору А. Г. Прудникова. Для многих из них — это, быть может, последняя надежда и шанс спастись от алкогольной чумы, забравшей у них все: здоровье, доброе имя, семью, друзей.

Люди разные: молодые и пожилые, мужчины и женщины. Есть и те, кто уже долгие беспорядная пьянство «переплавка» лицо глубинным безобразиями, которые по виду к алкоголикам не причислишь. Но самое ужасное впечатление — дети — 16-18 летние алкоголики. Все они ждущ излечения от рабской зависимости от алкоголя.

Большинство пришедших только теперь по-настоящему поняли, что алкоголь — страшная болезнь. Страхно она тем, что ни один алкоголик себя больным не считает. Каждый из заблуждений уверен, что может «зазавать», если захочет. Только вот захочет большинство из них не может.

Сколько горя, крови, смертей приносит алкоголь людям! Бывая в родных местах, бонус заходить на сельские кладбища. И там, где в один день все не паннический страх перед покойниками, как в детстве. Сегодня бонус заходить сюда днем — пугают даты на крестах и памятниках. У многих дата рождения — конец прошлого, начало нынешнего века. Мудрые, добрые старики, отжив свой век, свершая на этой земле свое предназначение, тихо ушли в мир иной.

Но не их могилы пугают меня, а тех, кому едва перевалило за тридцать, собирая по обитую жатку с детства до тридцати. Смириться на эти ранние могилы и смижаться сужде. Мужики, мужики... цвет села, надежда совхозов, колхозов. Какая сила в самом расцвете лет выкосила вас? Война, голод, болезни! В абсолютном большинстве случаев — водка, браги, самогон! Ни один не умер своей смертью, как те старики. Ни один!!!

Смерть и седе, собрав обитую жатку с пьяно-го поля. И если в ближайшие время мы не сможем прогнать пьянство, то вряд ли сохраним село. А ведь именно деревня во все времена была тем идеальным фондом, который был истоком здоровой нации. Алкоголизм — болезнь ослабленной воли. За истекшие годы немало людей побывало в лечебно-трудовых профилакториях, наркологических стационарах, но увы! Эффект лечения здесь крайне низок, а пребывание в

## С ВЕРОЙ

ЛТП длительное — до двух лет — и, конечно, не сладкое ни для больного, ни для его семьи.

И ВДУРГ новый, нетрадиционный метод лечения болезни. Открытый доктором из Феодосии Александром Романовичем Доженко, метод эмоционально-ролевой психотерапии с положительным процентом выздоровления — свыше 90! Долгое время метод не признавали, а самого автора объявляли шарлатаном, тревии. Но даже отпеты пиянцы, от которых отмахнулись не только руководители предприятий, но и врачи-наркологи, после встречи с Доженко становились безразличными к выпивке. И всега за один сеанс. Ну разве не чудо!

Три научно-исследовательских института дог и тщательно проверяли работу Доженко и признали его методикой открытием. Но самому доктору уже трудно стало лечить людей — молодые и зрелые годы он, как и знаменитый ортопед Г. А. Илизаров и многие другие выдающиеся специалисты, отдал борьбе с бюрократизмом. Теперь передает опыт своим ученикам. Один из них — Анатолий Григорьевич Прудников — психотерапевтинолого высшей категории.

Анатолий Григорьевич берет на лечение только тех, кто искренне хочет покончить с пьянкой, этим страшным, иссушающим душу и тело человека злом, и ставит ЕДИНСТВЕННО УСЛОВИЕ: чтобы, как минимум «четырнадцать» дней до сеанса пациент не брал в рот ни капли спиртного. (Нервные клетки мозга должны быть абсолютно чистыми).

Начинается сеанс словами: «Здравствуйте, уважаемые товарищи!». «Уважаемые» уже и не вспомнят, когда к ним обращались ласково, а об уважении многие спрашивали лишь у «субалького»: «ты, меня уваж-ж-каешь?!» Прудников же действительно уважает их, зная, как «квашать» с пьянкой. Такое начало вызывает ответное доверие.

Пять часов сеанса психического кодирования — тяжелое испытание и для врача, и для пациентов. Когда больше расходуется, Анатолий Григорьевич едет дог сил! Нет устаний.

Будь раскрывает тайны метода Доженко. О нем много говорилось в центральной печати, по радио и телевидению. Скажу лишь, что у выпивающих совершенно тергается потребность к выпивке, они безразличны к спиртному.

Близкие порой не узнают своих мужей или сыновей, братьев. Ведь раньше ни одного повода не пропустили, пили с аванса и получки, в радость и в горе, в дни ро-

Н. ТИМЧЕНКО.  
п. Имбирский.



# ЧИСЛО ПОЖАРОВ НЕ СНИЖАЕТСЯ

Тревожное положение с пожарной безопасностью в нашем районе не только не сглаживается, но во многих отношениях обостряется. Статистика весьма убедительно показывает тенденцию роста их числа и ущерба от них.

На территории, обслуживаемой госпомнадзором при Ново-Кежемском ПОМ, зарегистрировано 28 пожаров: Кежемский сельсовет — 9, Ново-Кежемский — 6, Нездовский — 6, Тажинский — 5, Паноский — 2. Ущерб от пожара составил 305 тысяч рублей, в огне погибли четыре человека. Основными причинами пожаров стали отошедшие печи (шесть случаев), электрооборудование (3), небрежность при курении (3), детская шалость (2).

Наиболее примечательны пожары в 1990 году:

29 мая — с. Кежка, ул. Партизанская, № 59 — пожар в двухквартирном жилом доме; погиб гр. Ардешев А. Н., 1949 года рождения.

Третье июня — п. Таежнин, ул. Комсомольская — сгорело два жилых дома: № 3 и № 8; ущерб — 12 941 рубль.

Восьмое июня — д. Фролово — сгорело четыре жилых дома, подтоварник совхоза «Ангара»; ущерб — 50 тысяч рублей.

Десятое октября — с. Кежка — пожар в общежитии РОНО, погиб г. Прокопьев П. В., 1950 года рождения.

30 октября — п. Строитель — пожар в капорине (подземный гараж) с техникой; ущерб — 9 901 рубль.

13 ноября — п. Тежнин — пожар в капорине с техникой; ущерб — 72 191 рубль.

Третье декабря — п. Новая Кежка — сгорел двухквартирный жилой дом; ущерб — 42 948 рублей.

Четвертое декабря — п. Новая Кежка — сгорело помещение столовой райсовхоза, которая располагалась в одном здании с магазином и КБО; ущерб — 59 443 рубля.

Без пожаров не обошлось и в нашестем 1991 году: первое января — в один час 25 минут в с. Кежка по ул. Партизанской, 25 «А» возник пожар в жилом доме совхоза «Кежемский».

Третье января — в восемь часов в с. Кежка по ул. Гагарина, № 46 загорелась надворная постройка;

четвертое января — в час ночи в с. Кежка по ул. Гагарина, № 4 — пожар в частном гараже.

Несомненно, обстановка требует ускорить перестройку работы и усилить спрос с руководителей организаций за фактическое положение дел на местах. Думаю, было бы ошибкой расширять это лишь в плане усиления административных мероприятий. Практика убедительно показывает, что сегодня такие меры далеко не всегда приносят желаемые результаты.

В пожарной охране руководители порой видят не помешания, а некую злую силу, и как следствие этого — сотни тысяч рублей ежегодно превращаются в пепел и дым.

Очевидно, что рассчитывать на прочный и долговременный успех можно лишь в том случае, если мы сумеем рационально и энергично использовать силы пожарной охраны для устранения причин неэффективности противопожарной защиты. Для успешного решения вопросов нужна мобилизация, но ее нет. Отсутствие дорог, техники, разбросанность населенных пунктов превращают работу инспектора из нужной и полезной в тяжелую, неблагоприятную, а иной раз и бесполованую.

Заметки в районной газете редко отмечают будни, трудную и опасную профессию пожарных. Нигде не говорится о нуждах и проблемах пожарной охраны. Почему бы не рассказать про готовое вот-вот развалиться здание пожарной части в с. Кежка, о помехующих условиях поселков, но только не приспособленных для неспешных служб, но и не отвечающих никаким санитарным нормам? И вот в этих условиях пожарная охрана держится скорее на энтузиазме, на традициях прошлого.

Я понимаю, что каждый должен отвечать за свое дело. Но не пора ли от создания самим себе трудностей и героического их преодоления перейти к кардинальному решению имеющихся проблем на всех уровнях?

**А. БОБЕРОВ,**  
ст. инспектор отделения госпомнадзора Кежемского РОВД.



«ОДИНОКИЙ МАРШРУТ».  
Фото В. ИНОЗЕМЦЕВА.

### НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

## ИЗМЕНЕНИЕ ФАМИЛИИ РЕБЕНКА

В последнее время в отделе народного образования, в отдел ЗАГС значительно увеличилось число обращений матерей с просьбой об изменении их несовершеннолетних детей фамилий (согласно ст. 51 ч. 4 Кодекса о браке и семье РСФСР).

Эта статья предоставляет право изменения фамилии несовершеннолетним детям во всех случаях, а только при определенных условиях.

1. Родители ребенка должны быть состоять в зарегистрированном браке, который прекращен (следствие развода или смерти одного из супругов) или признан судом недействительным.

2. С просьбой об изменении фамилии несовершеннолетним детям вправе обратиться только родитель, с которым остался проживать ребенок после прекращения брака. Присвоение несовершеннолетнему фамилии родителя, полученной им при втором вступлении в брак, допускается в тех случаях, когда другой родитель не принимает участия в воспитании ребенка, уклоняется от выполнения родительских обязанностей, не общается с ним.

Во всех случаях рассмотрение вопроса об изменении фамилии несовершеннолетнего должен быть поставлен в известность об этом его родитель, разделенный от проживающий. Но возражения этого родителя, если они противоречат интересам ребенка, не являются безусловным основанием для отказа в изменении фамилии ребенка.

3. Просьба родителя об изменении фамилии ребенка может быть удовлетворена только в интересах семьи (если изменение фамилии действительно будет способствовать созданию в семье нормальной обстановки).

Наличие у родителя детей от второго брака не может служить основанием для изменения фамилии ребенка от первого брака.

Опекунам не предоставляется право требовать изменения фамилии опекаемых ими детей.

Вопрос об изменении фамилии несовершеннолетних рассматривается отделом народного образования. Решение об изменении фамилии несовершеннолетнего принимается исполкомом Совета народных депутатов, на территории которого он проживает, по представлению отдела народного образования.

Решение районполкома об изменении фамилии несовершеннолетнего (выписка) выдается на руки заявителю. Тот, в свою очередь, высылает решение и заявление в городскую, районную или ЗАГС по месту рождения ребенка. Новое свидетельство о рождении высылается тем же отделом ЗАГС, куда было выслано заявление, в районный отдел ЗАГС по месту жительства заявителя.

**Г. ВОРЮБЕВА,**  
заведующая отделом ЗАГС.

## Справочный отдел

**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ**

Недавно организованному на базе ЖКУ и участков ПЗСКЗ, УТЗ) ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ЖИЛИЩНО-РЕМОНТНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ требуются на постоянную работу:

- Электромонтеры по ремонту и обслуживанию электрооборудования.
- Слесари по ремонту оборудования котельной.
- Слесари по обслуживанию сетей.
- Электромонтеры по обслуживанию подстанции.
- Электромонтеры ОБВ.
- Водители.
- Штукатуры-маляры.
- Плотники.
- Каменщики.
- Сторожа.
- Грузчики на склад.
- Дворники, подсобные рабочие.
- Воспитатели и пом. воспитателей детских садов.
- Инструктор по физкультуре в школе.
- Мастер бюро по технической инвентаризации (с опытом работы в БИ) — оклад 190 руб.
- Диспетчер оперативно-диспетчерского отдела (оклад 210 руб.).
- Гл. инженер автотранспортного предприятия (оклад 250 руб.).
- Мастер по ремонту и обслуживанию канализационных сетей ВКХ (оклад 180 руб.).
- Мастер по ремонту и обслуживанию водопроводных сетей ВКХ (оклад 180 руб.).
- Начальник группы подстанции (оклад 230 руб.).
- Начальник цеха энергоремонта (оклад 200 руб.).
- Мастер энергослужбы (оклад 200 руб.).
- Инженер РЗАИ (оклад 200 руб.).
- Художник-оформитель (оклад 115 руб.).

По вопросам трудоустройства обращаться в отдел кадров ПЖРЭО по адресу: г. Кудинск, пр. Ленинского проспекта, 14; телефоны 2-28-02.

### РАЗНОЕ

**КЕЖЕМСКИЙ СЕВЕРКООП** в университете с. Кежка производит прием вещей на комиссию: швейных, трикотажных, обувных, головных уборов, меховых изделий, как отечественного, так и импортного производства новых и бывших в употреблении, но не требующих ремонта, реставрации, отвечающих требованиям санитарии. Будет производиться также прием вещей, изготовленных по индивидуальным заказам в предприятиях бытового обслуживания и в домашних условиях без установленной для фабричных изделий маркировки.

**ТОВРОВОМУ ОТДЕЛУ КОМБИНАТА «КЕЖМАЛЕС»** на постоянную работу требуется главный инженер (оклад 230 руб.).

Обращаться в отдел кадров торгового отдела, телефоны: 2-13 или 4-74 через коммутатор 2-28-71 или 2-28-39.

2 февраля в Болтуриной в 19 часов состоится вечер встречи выпускников. Приглашаются выпускники. Администрация школы.

**КУПЛЮ РУЖЬЕ ТОЗ-34 28** или 32 калибра, или «Белку». Обращаться по адресу: с. Кежка, Гагарина, 21А.

**МЕНЯЮ** трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Кудинске на равнозначную или двухкомнатную в г. Кудинске.

Обращаться по адресу: г. Кудинск, ул. Островского, д. 15а, кв. 25, и Мавринов или по адресу: Н.Кежка, ул. 40 лет Победы, дом 18, кв. 1, к. Николаев.

**МЕНЯЮ** трехкомнатную квартиру (30 кв. м) в центральном районе г. Брага на автомобильный ВАЗ.

Обобщать письменно по адресу: 665701, г. Братск, до востребования, владельцу паспорта V-CT № 671733.

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И СОБЕСЕДОВАТЕЛЕЙ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

Согласно постановлению Совета Министров СССР от 25.09.90. № 1080 о переходе на новую систему оплаты цен и тарифов и приказа МТА № 271 от 28.11.90 действующая система тарифов на работы ПАНХ отменяется.

Начиная с 01.01.91 г. Кежемское авиапредприятие переходит на договорные тарифы на авиационные работы в народном хозяйстве, а также на перевозки, выполняемые вне расписания дополнительными и заказными (чартерными) рейсами.

Просим руководителей предприятий, организаций и кооперативов произвести расчет потребных объемов работ в летних часах по типам воздушных судов и заключить договоры (соглашения) на 1991 год.

Расчет стоимости работ производить по следующим ориентировочным тарифам:

	I группа руб/час	II группа руб/час	III группа руб/час
АН-2	270	450	
МИ-8	950	1050	1150
Л-410	500	540	

Без заключения договора заявки на выполнение авиационных работ выполняться не будут.

Проекты договоров направлять по адресу: 663470, с. Кежка, аэропорт, начальнику ОПП Ю. Н. Николаеву. Администрация авиапредприятия.

### ПРОБА ПЕРА

**Зимняя сказка**

Лунная мелодия звучит  
В тишине заснеженных долин,  
И над миром сказки говорит  
Языком седующих равнин.  
Чудно эту сказку слушать  
Сквозь мороз и сквозь стужу,  
И роняет клен скрипящий  
Иней, как пожухлую листву.

**В. ФИЛИМОНОВ,**  
г. Кудинск.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Уредители: районный Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции  
НАШ АДРЕС: 663470, г. Кудинск Красноярского края, телефон 2-28-98.  
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
ОТДЕЛ РЕДАКЦИИ: общественно-политический, социально-экономический, информации и фотиллюстрации, писем.  
Индекс 52336. Печать высокая. Объем 1 печ. л. Заказ № 0497. Тираж 5532.  
Кежемская типография управления печати, массовой информации и киннофильмов Краисполкома.  
Корректор Н. Полякова.  
Метранжж О. Нарухова.  
Литоист Г. Левдо.  
Печатник Н. Быков.